SAITAIIN N3 MATEMATUWUKE

ap Becua JespemoBuh

S3AIAIIN N3 TEOMETPUNJE

Ha jenmom onm TakMmyema M3 MaTeMaTHKe 32 YYEHHKE CPENImUX IMKOJIA OUIO je
BUINE 33JaTaKa U3 FeOMETPHje — 3a CBAaKW paspen mo asa 3amarka. Osme hemo marm
pemema HERUX 3aJaTaKa, PAa3IuduTa O OHuX u3 onrosapajyher Buarena.

1. Ocuosune jemuakokparor Tpane3a ABCD cy AB =12cmu CD = 3cm. yxn
SC u SD, rue je S cpemumre nyxum AB, cery pemom mumjaronane BD u AC y
raukama P u Q. Hahu nyxuny nyxm PQ).

Pewewe. Tpoyraosu DCQ u SAQ cy cauunu (cx. 1). Kako je AS = 6cm,
DC = 3cm, ciequ DQ : QS =1 : 2. Tpoyraosu DCP u BSP cy cauunu, ma je
CP:PS =1:2. Ha ocuosy tora je PQ || CD. U3 cauanoctu tpoyrmosa SQP u
SDC cnequ QP : DC =2: 3, na je PQ =2cm.

Cu. 1 Cu. 2

2. Hat je Tpoyrao ABD y rome je ZABD = 120°, a va crpanunu AD je onpelena
tagka C, TakBa 1a je AB=CD =1u LZABC =90°. Hahu AC.

Pewewe. Heka je DE | AB, E € AB (ca. 2). I3 cimanoctu tpoyriaosa ABC
u AED, y3 o3nake AC = x, BE = y u momro je AB = CD =1, nobujamo

l:x=(1+y): (1+x),

omakie je y = 1/x. Iame je BD = 2y (u3 ABED), na nupuMeEoM KOCHHYCHe
reopeme ga AABD mnobujamo

(r+1)? =12+ (2y)* —2-2y - 1-cos 120°.
Omarrne je (z + 2)(2% — 2) = 0, 1 pememe je x = /2.
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3. Y pasunu je mat kBagpatr ABCD crpauune a. I[Ipasa p ceue crpanuny AB y
raukn M, a crpamuny BC y taukn N. Hboj mapamenra mpasa ¢ cede cTpanumme
AD u CD y taukama P um (). Ako je omcrojame mpaBux p U (¢ jeIHAKO a,
u3pagyrnaru yrao mamehy mpasux NP u MQ.

IIpso pewemne. Y gersopoyray ACQP je LZAPQ + LPQC = 270° (1) (ca. 3).
Hexra cy My u M> momuoxja mopmasa u3 M wa g u CD. Kako je MM, = MM, = a,
cnenu ma cy npasoyriau Tpoyraosu M MyQ u M M>(Q monynapuu, na je ZM1QM =
LM>QM = 3 (2). Amanorso, koucTpyucamem Hopmana u3 N ma AD u ¢, nobujamo
LAPN = ZNPQ = « (3). U3 (1), (2) u (3) nobujamo o + [ = 135°, ma je y
tpoyray PQY, ZPY(Q = 45°.

Can. 3 Cu. 4

Zpyeo pewemwe. TocTaBUMO KOOPAMHATHA CACTEM TAKO A jé KOODIUHATHU IO-
gyerak y Temeny A, a tauke B u D ma mpumanajy koopamEaTHAM ocama (ca. 4).
Hexa je M (t,0), Jenmauuna upase p je: y = tgp(z —t), ¢ € (0,7/2), na je Tau-
ka R = p N BC, rauka ca roopmumaarama R(a,(a — t)tgy). Hame, mera je M’
nomEoxje Hopmage m3 M ma ¢, a M" mommoxje mopmase m3 M' ma Ox. Kako je
LMM'M" = pu MM' = a, 10 je M'(t — asiny,acosp), na je jeqgaduna mpa-
Be ¢: ¥y —acosy = tgp(r —t + asing). Onarae mo0ujaMo KOOpDAMHATE Tadaka

P (0,—a —ttgcp) Q) <t+ 7aco.s¢—a,a>.
Cos ¢ sin ¢
— — . —
Cama ompemmvo yrao « msmely Bektopa MQ m NP, Umamo ma je MQ =
-1 1—si
o (SR 0) WP =0 (-1, 222 ane e,

sin cos
— — .
MQ@-NP cosp +sinp —1
cosa= ————— = g =
IMQ|-|NP| 2y/(1—cose)(1—siny)
_ cos? £ —sin® £ + 2sin £ cos & — (cos® £ +sin® £) _ —2sin 2(sin € —cos £)
2\/(1 —cos? £ +sin”® £)(1 — 2sin £ cos £) 2/2sin £|sin £ — cos £|
ma je cosa = 1/v/2 m a = 45°. Vickopuctumn cmo ummenuny ma je ¢ € (0,7/2) u
|sin £ — cos £| = —(sin & — cos £).

Hamomera. KoopmumaTau cmcTeM MOMKEMO YBEK NMOCTABUTH TAKO A yrao mpaBe
p u oce Ox O6yzme uz uarepsana (0,7/2).



